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Auto-analyse des dimensions éthiques du mémoire de Master 

(Ce document restitue les réflexions menées par la mémorante 

en dialogue avec sa directrice de mémoire)

Nom et prénom de l'étudiante :

Nom et prénom de la directrice de mémoire :

Programme de Master : 

Titre du mémoire de Master :

Résumé (maximum 250 mots)

Partie A (à remplir avant la réalisation de la partie empirique du mémoire)
Date : 

A.1. Les participantes à la recherche 

Sous quelle forme votre projet implique-t-il des participantes (questionnaires, entretiens, observations, expérimentation, etc.) ? Quel est leur profil ? Comment sont-elles recrutées et informées des objectifs et des modalités de la recherche ? Comment leur consentement est-il recueilli ? (maximum 500 mots)


A.2. Les données récoltées 

Quels types de données sont récoltés et comment ces dernières sont-elles traitées ? Avec quels moyens technologiques les données sont-elles récoltées, stockées et traitées ? Vos données seront-elle anonymisées et si oui comment ? Si non, expliquez pourquoi. Vos données entrent-elles dans la catégorie « données personnelles » ou « données sensibles » au sens de la loi LIPAD genevoise
 ? (maximum 500 mots)

A.3. Enjeux éthiques et risques identifiés

Quels sont les éventuels enjeux éthiques ou risques liés à votre projet de recherche, pour les participantes et pour la mémorante ? Quels sont les moyens envisagés pour les prévenir ou en limiter la portée ? (maximum 500 mots)

Partie B (à remplir après la réalisation de la partie empirique)
Date : 

B.1. Les participantes à la recherche 

Votre projet a-t-il été modifié quant aux participantes à la recherche ? Si oui, quelles modifications comportent à une dimension éthique ? (maximum 250 mots)


B.2. Les données récoltées 

La récolte, le stockage et le traitement des données ont-ils été modifiés par rapport à votre intention initiale ? Si oui, quelles modifications comportent une dimension éthique ? (maximum 250 mots)

Vos données sont-elles conservées après la validation du mémoire ? Si oui, où sont-elles stockées, et pour quelle durée ? (maximum 250 mots) 

B.3. Enjeux éthiques et risques identifiés

Les enjeux éthiques ou risques identifiés avant la réalisation de la partie empirique ont-ils évolué au cours du temps ? Les moyens de prévention ou de limitation des risques ont-ils été efficaces ? De nouveaux enjeux éthique ou risques sont-ils apparus au cours de la recherche ? Si oui, lesquels ?  (maximum 500 mots)

Partie C (libre)

Date(s): 

Partagez ici vos réflexions sur les dimensions éthiques de votre projet qui n’ont pas trouvé de place dans les catégories A et B (maximum 500 mots).

Ce document est complété par l’étudiante et validé par l’enseignante. Afin de recenser les enjeux et réflexions éthiques développés dans le cadre des mémoires de master réalisés en Faculté, la directrice de mémoire transmet le document à la Commission de réflexion d'éthique de la recherche de la Faculté des sciences de la société, à l’adresse ethique-autoevaluation@unige.ch
Afin de faciliter l’archivage, nous vous prions de nommer le fichier de la façon suivante : NOMDUMASTER_SessionExamen_PrénomEtudiante_NomEtudiante (par exemple : SOCIO_Août23_Greta_Garbo).

Version 2, septembre 2023

� Par souci de lisibilité, le féminin en usage dans ce document inclut tous les genres.  


� Voir capsule "la mise en pratique de l'éthique de la recherche"





